



美国国务卿蒂勒森

大转变!

美国国务卿称
朝鲜若停核导试验
可考虑与其对话

□新华社特稿

美国国务卿雷克斯·蒂勒森9日说,美国通过空袭叙利亚向其他国家发出了“信号”,其中包括朝鲜,不过,如果朝鲜停止核与导弹试验,美国可以考虑与其对话。

韩国媒体注意到,相比先前强硬的表态,这名美国最高外交官此番提及美朝对话的可能性,是一个明显转变。

韩国统一部官员10日表示,美国先发制人打击朝鲜的可能性眼下较低。

1 叙利亚“挨打”是“信号”

蒂勒森9日做客美国广播公司《本周》栏目。在被问及打击叙利亚是否在向朝鲜传达某种信息时,他说:“任何国家都能接收到这一信息,如果你违反国际规范、违反国际协议,不遵守承诺并对他国构成威胁,在某个时间点可能要承受某种回应。”

美军战舰当地时间7日凌晨从地中海向叙利亚中部一座军用机场发射59枚巡航导弹,以回应叙西北部先前发生的疑似化学武器攻击事件。朝鲜外务省发言人8日强烈谴责这是对主权国家的侵略,表示朝鲜不会被美国所谓的“警告性”行动吓倒。

蒂勒森表示,美国对朝政策目标“非常清楚,就是朝鲜半岛无核化”,而非“政权更迭”,因此,朝鲜以防止美国推翻其政权为由发展核武器是

站不住脚的。

蒂勒森说,美国希望朝鲜不再进行进一步的试验,其核导项目不再取得进展,“之后我们可以开始考虑与他们展开进一步对话”。

蒂勒森也警告,要和平解决朝核问题,朝鲜“必须改变姿态”。

韩联社分析,蒂勒森一向很不看好美朝对话,主张美国考虑包括使用武力在内的一切选项。本月5日朝鲜试射一枚弹道导弹后,蒂勒森还说,美国对朝鲜已经说得够多了。这次提及美朝对话的可能性,对他而言不啻是一个大转变。

朝鲜自2006年以来进行5次地下核试验,其中去年进行了两次,并多次试射弹道导弹。外界担心,朝鲜将在近期进行洲际弹道导弹试射或第六次核试验。

2 出动航母是“谨慎”回应

在美国对叙利亚政府目标实施军事打击后,美国海军“卡尔·文森”号航空母舰打击群改变前往澳大利亚的计划,掉头重回朝鲜半岛海域。韩国方面认为,这是对朝鲜可能的“挑衅”进行威慑。

美国总统国家安全事务助理赫伯特·雷蒙德·麦克马斯特9日告诉福克斯新闻频道,唐纳德·特朗普总统认为朝鲜的“挑衅性行为”模式不可接受,美国需要做出相应动作,派遣航母打击群是一种“谨慎”的回应。

3 韩国称美国动手可能性较低

美国空袭叙利亚空军基地后,美军航母重回朝鲜半岛海域,令韩国部分舆论猜测,如果朝鲜进行核试验或试射洲际弹道导弹,美国可能采取先发制人式打击。

对此,韩国统一部发言人李德行10日表示“不必过于担心”。他说,美国政府支持韩国的对朝政策,而以和平方式解决朝核问题是韩国政府

的一贯立场。李德行称,韩国之所以加大对朝制裁力度,是为了促使朝鲜改变态度,同意对话。

韩国统一部长官洪容杓当天对美国可能先发制人打击朝鲜表达负面看法,缘由是那可能给韩国民众带来危险。他说,进行先发制人式打击可能是为了解决朝核问题,“但对我们来说,那同样关乎保护公众的安全”。

□新华社特稿(记者 杜鹃)

美国白宫官员9日披露,总统国家安全事务副助理K·T·麦克法兰将转任驻新加坡大使。媒体分析,这是国家安全事务助理赫伯特·雷蒙德·麦克马斯特对这一安全、外交决策与协调机构进行“大洗牌”的又一步棋。

本月早些时候,在这名新任“军师”的建议下,总统唐纳德·特朗普的“师爷”斯蒂芬·班农被移出国家安全委员会班组。

作为“反建制派”代表,班农在白宫内部所面对的挑战不止被国家安全委员会“除名”一件,他近期与特朗普的女婿、总统高级顾问贾里德·库什纳的“宫斗戏”愈演愈烈,以至于白宫幕僚长赖因斯·普里伯斯不得不出面制止。

大洗牌! 美国国家安全委员会 接连出现人事变动



特朗普(左)与班农

1 有人转岗

一名不愿公开姓名的白宫官员9日说,麦克法兰将离开国家安全委员会,转而出任驻新加坡大使。美国政府还在就这一决定等待新加坡政府的认可,并且新任大使提名还需要得到国会参议院的批准。

特朗普上月任命麦克马斯特为国家安全事务助理,接替先前因涉嫌与俄罗斯驻美大使不当通话而辞职的迈克尔·弗林。

美联社指出,麦克法兰是由弗林任命的国家安全事务副助理。麦克马斯特接管国家安全委员会后,开始对这一机构进行人事调整,表示将“去官僚化”。

上月,麦克马斯特还让白宫官员迪娜·鲍威尔晋升为分管战略事务的国家安全事务副助理。外界因此猜测,麦克法兰留在国家安全委员会的时日无多。鲍威尔曾在乔治·W·布什政府中供职国务院,与特朗普的女儿伊万卡关系密切。

2 有人退出

美国1947年根据《国家安全法》设立国家安全委员会,由总统直接领导,是协调美国外交与安全政策的重要机构。

麦克马斯特接手这一机构后,特朗普本月初便在他的建议下,把自己的首席顾问、首席战略师班农移出国家安全委员会。

班农曾任保守派媒体布赖特巴特新闻网首席执行官,在特朗普去年11月当选后被指定为白宫“师爷”,今年1月下旬进入国家安全委员会。

美国全国广播公司先前援引不愿透露姓名的白宫官员的话说,此次人事变动并非“权力斗争”,班农也并未被“降职”,仅仅是根据工作安排进行的正常人事变动。

(本版图片均为网络图片)

3 “宫斗”不断

无论是在商界,还是在竞选总统期间,特朗普用人时总倾向于把不同派别的人纳入麾下,使之形成竞争氛围,而这难免引发内部角力。近段时间,白宫内部“宫斗戏”愈发激烈,其主角是班农和特朗普女婿库什纳。按照路透社的说法,这种争斗已经让特朗普也“坐不住”。

一些不愿公开姓名的特朗普前任顾问说,库什纳与班农在诸多议题上意见相左,库什纳似乎想促使总统向主流立场靠拢,班农则希望特朗普继续保持“反建制派”的作风。美联社报道,这两派近来经常以匿名身份给媒体“放料”,暗怼对手。

白宫方面8日证实,白宫办公厅主任赖因斯·普里伯斯已经要求库什纳和班农“摒弃前嫌”,要求他们如有任何不同政见,应该在内部提出。班农和库什纳已经按普里伯斯的要求于7日会面,二人同意“和解”。

针对“内斗”已促使白宫临近人事大调整的传言,白宫发言人琳赛·沃尔特斯7日说,这种说法“完全错误,散布者只想让外界不再关注本届政府上台后所取得的成绩”。

百业信息
广告热线:65139977 65139988

招商代理

LED显示屏厂家向本地区直招办事机构,有经验者优先,待遇优厚。

188 3808 0797